

ВИЛЮЙСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ ИМЕНИ Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО



Семён Викторович Иванов

ДИРЕКТОР

Кандидат педагогических наук, отличник образования РС (Я), награжден знаком «Учитель учителей» РС (Я). Член Правления ЯРОО «Ассоциация народной педагогики Якутии». Член Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Национальная родительская ассоциация». Директор года России 2014 – 2015 годов.

История училища (колледжа) насчитывает три преобразования: школа 2-й ступени с педагогическим уклоном, техникум, училище, колледж.

Плеяду выпускников 1940-х, 1950-х, 1960-х годов составляют видные руководители республиканского значения. Из стен училища (колледжа) вышли известные методисты, писатели, народные поэты.

Колледж по праву гордится выпускником 1939 года Героем Советского Союза, членом Союза журналистов СССР Н.А. Кондаковым, участником Парада Победы в Москве 1945 года К.Е. Корякиным, полковником запаса А.И. Николаевым и многими другими.

Сегодня коллектив колледжа работает над единой методической темой «Научно-методическое сопровождение модернизации образовательного процесса в условиях реализации принципа востребованности образовательных услуг».

Колледж в течение 17 лет плодотворно сотрудничает с Якутским государственным университетом. Была реализована программа «Колледж – вуз», которая помогла более чем 1 тыс. студентов получить высшее образование. Перспективный план развития колледжа до 2020 года имеет цель обеспечить качественно новое отношение к процессу подготовки педагогических кадров на основе ФГОС СПО третьего поколения, сформировать систему непрерывного педагогического образования. Таким образом осуществляется переход на двухуровневую модель высшего профессионального образования. Это путь интеграции образовательных учреждений СПО и ВПО.

Вилюйское педагогическое училище (колледж) – старейшая кузница педагогических кадров республики, которая за 93 года своего существования выпустила более 8,5 тыс. учителей по разным специальностям, современное учебное заведение, имеющее свою богатую историю и традиции, опытно и качественно готовящее педагогические кадры для республики.

Сегодня в колледже эффективно реализуется богатейший научно-теоретический потенциал преподавательского состава, совершенствуется профессиональное мастерство педагогов. В настоящее время в колледже кандидатов наук – 4, заслуженных учителей Российской Федерации и Республики Саха (Якутия) – 7, почетных работников среднего профессионального образования Российской Федерации – 5.



Колледж располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической и научно-исследовательской работы студентов.

О качестве подготовки специалистов в колледже можно судить по востребованности его выпускников, сформированности у них практических умений и навыков, компетенций по дисциплинам всех специальностей.

Трудоустройством выпускников целенаправленно и систематически занимается центр по содействию трудоустройству и занятости выпускников педколледжа, в результате чего удалось добиться 98%-ного трудоустройства выпускников.

Основное внимание уделено повышению квалификации коллектива по внедрению ФГОС, изданию преподавателями учебно-методической литературы, созданию истории учебного заведения, обобщению опыта преподавателей. Издано 3 книги по истории учебного заведения, 7 книг серии «Призвание – учитель», начато издание серий книг по истории отделений. Книгоиздательской деятельностью занимаются 39 авторов, ими издано более 200 наименований учебно-методической литературы.

Значительную роль в освоении образовательной программы играет библиотека педколледжа на 100 посадочных мест. Книжный фонд ее составляет более 15 тыс. экземпляров. Реализуется проект «Повышение качества образования через создание единой информационно-обра-

зовательной среды». Ценным проектом стала «Живая книга» – обмен опытом творчески работающих преподавателей.

В Концепции воспитательной работы приоритетные направления воспитательной деятельности названы: помощь студентам в их жизненном самоопределении, социальная поддержка молодежи, работа по укреплению здоровья, волонтерское движение, организация досуга. Действует студенческий народный коллектив «Айылгы», лауреат международного фестиваля молодежи в Индии.

В колледже работают объединения, клубы и ансамбли «Ойкумена» – валеологический клуб, «Тыл хонууга» – интеллектуальная игра, «Лири», «Кырыппа», «Мичээрэ» – вокальные ансамбли, «Хэйро» – объединение студентов Севера, КВН, стройотряд «Хоһуун», которые не только дают



возможность студентам проявлять социальную активность, но и помогают реализовывать их творческие способности.

Налажена спортивная работа по развитию национальных видов спорта – северному многоборью, в котором имеются большие достижения. Подготовлено 7 мастеров спорта Российской Федерации по северному многоборью, 31 мастер спорта Республики Саха (Якутия), более 50 кандидатов в мастера спорта Российской Федерации и Республики Саха (Якутия). 4 студента стали чемпионами и призерами чемпионатов России, международных турниров.

Сплоченный коллектив педагогического колледжа участвует во всех массовых смотрах, фестивалях: по итогам 2014 года на городском фестивале занял 1-е место, награжден автомашиной УАЗ; на фестивале, посвященном 70-летию Победы, занял 2-е место.

Среди преподавателей немало удостоенных гранта Президента Республики Саха (Якутия), Министерства образования Республики Саха (Якутия). Действует клуб ветеранов педтруда «Оптимист», который всегда поддерживает деятельность молодых коллег. В этом году в клубе выступили с инициативой вручить лучшим студентам, внукам ветеранов войны, стипендию, совершили педагогическую акцию в Якутске, посвященную профориентации.

В колледже традицией остается проект «Мечты сбываются» – поездка членов коллектива в зарубежные страны.

ВИЛЮЙСКИЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ
ИМЕНИ Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО,
ГБОУ РС (Я) СПО

УЛ. ЧИРЯЕВА, Д. 30, ВИЛЮЙСК,
РЕСПУБЛИКА САХА (ЯКУТИЯ),
РОССИЯ, 678200
ТЕЛ.: (41132) 42 996
ФАКС: (41132) 43 680
E-MAIL: VPC_VILYUISK@MAIL.RU
WEB: WWW.VILCOLLEGE.RU